



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΤΗΣ ΚΟΣΜΗΤΕΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ Α.Π.Θ.

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΣΔΕΠ ΚΑΙ ΔΥΟ

ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Με αφορμή την κοινοποίηση απόφασης της Γενικής Συνέλευσης του «*Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού του Α.Π.Θ.*» (ΕΣΔΕΠ) και δύο αναρτήσεων σε ηλεκτρονικά έντυπα συγκεκριμένου χώρου, σχετικά με τον αποκλεισμό των δωρεάν Π.Μ.Σ. «*Δημόσια Υγεία – Πολιτική Υγείας*» και «*Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας*» του Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ. από αίθουσες διδασκαλίας του Τμήματος, επισημαίνονται, ως απάντηση, τα εξής:

1. Είναι υποχρέωση του ΕΣΔΕΠ να παρεμβαίνει, όπου και όποτε κρίνει σκόπιμο, με την εύλογη προϋπόθεση να παρέχει την δυνατότητα διατύπωσης επιχειρημάτων – αιτιάσεων από κάθε πλευρά.

Η αυτονόητη αυτή δημοκρατική πρακτική στην συγκεκριμένη περίπτωση δεν συνέβη, προσδίδοντας στην απόφαση της Γενικής Συνέλευσης χαρακτήρα μεροληψίας.

Το ίδιο συνέβη στις δύο αναρτήσεις σε ηλεκτρονικά έντυπα, όπου τρία μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Ιατρικής έδωσαν συνεντεύξεις χωρίς να δοθεί ευκαιρία για αντίλογο.

2. Ως Διευθυντής του Εργαστηρίου Υγιεινής, Κοινωνικής-Προληπτικής Ιατρικής και Ιατρικής Στατιστικής (εφεξής Εργαστήριο Υγιεινής) ανταποκρίθηκα εγγράφως σε αίτημα του Διευθυντή του Εργαστηρίου Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Γενικής Ιατρικής και Έρευνας Υπηρεσιών Υγείας (εφεξής Εργαστήριο Π.Φ.Υ.), προσδιορίζοντας τις αίθουσες, τις ημερομηνίες και τις ώρες χρήσης τους από το Εργαστήριο Π.Φ.Υ.

Επιπρόσθετα επισημάνθηκε η δυνατότητα χρήσης αιθουσών του Εργαστηρίου Υγιεινής σε ώρες μη λειτουργίας του, καθώς και σε αργίες, με την προϋπόθεση ότι κάποιος στέλεχος του Εργαστηρίου Υγιεινής να είναι παρόν για δικές του υποχρεώσεις, ώστε να έχει την ευθύνη εποπτείας-φύλαξης των χώρων.

3. Διαπιστώθηκε ότι κατ' επανάληψη, όχι μόνο δεν τηρήθηκαν τα προαναφερθέντα ως προς τους χρόνους και τις αίθουσες χρήσης του Εργαστηρίου Υγιεινής, αλλά στελέχη του Εργαστηρίου Π.Φ.Υ. είχαν κλειδιά όλων των αιθουσών διδασκαλίας, καθώς και των κεντρικών εισόδων-εξόδων του Εργαστηρίου Υγιεινής.
4. Με το δεδομένο ότι το Εργαστήριο Υγιεινής εμπλέκεται, συν τοις άλλοις, με εργαστηριακές εξετάσεις και υπάρχουν, στο πλαίσιο των πιστοποιήσεων, συγκεκριμένες προδιαγραφές βιοασφάλειας, κρίθηκε απαραίτητη η σταδιακή αντικατάσταση όλων των κλειδαριών.

Η συγκεκριμένη διαδικασία αντικατάστασης των κλειδαριών στις θύρες των αιθουσών διδασκαλίας έγινε πρωινές ώρες εργασίας και αντιληπτή από τα στελέχη του Εργαστηρίου Π.Φ.Υ. Ως εκ τούτου, ο δήθεν αιφνιδιασμός τους, παρουσία σπουδαστών, δημοσιογράφων και βίντεο για λήψεις-συνεντεύξεις, είναι υποκριτικός και σκηνοθετημένος.

5. Έχει ήδη υποδειχθεί κατ' επανάληψη, στον Διευθυντή του Εργαστηρίου Π.Φ.Υ., ότι εάν οι εκπαιδευτικές τους ανάγκες υπερβαίνουν τις δυνατότητες παραχώρησης αιθουσών από το Εργαστήριο Υγιεινής, τότε μπορούν να καλυφθούν με τη χρήση αίθουσας διδασκαλίας του Εργαστηρίου Κλινικών Δεξιοτήτων που υπάγεται στο δικό τους Εργαστήριο, καθώς και εναλλακτικά με τη χρήση τριών ακόμη χώρων διδασκαλίας, που βρίσκονται στο κτίριο Διοίκησης του Τμήματος Ιατρικής.
6. Η εμφατική προβολή, ότι δήθεν παρεμποδίζεται το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Π.Μ.Σ. χωρίς δίδακτρα, με σαφές υπονοούμενο ότι υπονομεύεται η υπόστασή τους προς όφελος των Π.Μ.Σ. με δίδακτρα, είναι προσβλητική και συκοφαντική.

Ενδεικτικά αναφέρω, ότι ως Κοσμήτορας εισηγήθηκα θετικά για την έγκριση των δύο συγκεκριμένων Π.Μ.Σ. στα αρμόδια Όργανα του Α.Π.Θ., έχω υποστηρίξει την αύξηση του αριθμού συμμετοχής σπουδαστών χωρίς δίδακτρα σε Π.Μ.Σ. με δίδακτρα και άλλα.

7. Το επιχείρημα που διατυπώθηκε στα ηλεκτρονικά έντυπα ότι «..... ο Θ. Δαρδαβέσης Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ., εκτιμώντας ότι οι αίθουσες διδασκαλίας ανακαινίστηκαν με έσοδα από τα Π.Μ.Σ. που έχουν τέλη φοίτησης, αποφάσισε ότι δεν μπορούν να παρέχονται για τα δωρεάν μαθήματα μεταπτυχιακών σπουδών.....», είναι ασύστολο και συκοφαντικό ψέμα.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Τα προαναφερθέντα αποτελούν κάποιες από τις θέσεις της «δικής» μας πλευράς, που αποσιωπήθηκαν, αναδεικνύοντας μία δήθεν αντικαδημαϊκή, αντισυναδελφική και αντιδεοντολογική συμπεριφορά, που εμφανώς δεν υφίσταται, αλλά μάλλον χαρακτηρίζει αυτούς που δημιούργησαν το ζήτημα.

Ωστόσο, η πραγματική αιτία των γεγονότων και άλλων που προηγήθηκαν, οφείλεται στην παρατυπία ίδρυσης του Εργαστηρίου Π.Φ.Υ., χωρίς προηγουμένως να έχει εξασφαλίσει χώρους εγκατάστασης και λειτουργίας και έκτοτε, με διάφορα τεχνάσματα, γίνεται συνεχώς προσπάθεια στρέβλωσης της κατάστασης και δημιουργίας εντυπώσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, είναι ενδεικτική η περίπτωση στελέχους του Εργαστηρίου Π.Φ.Υ., που ενώ έχει κληθεί κατ' επανάληψη να εφαρμόσει απόφαση Οργάνων του Α.Π.Θ. και να αποδεσμεύσει πολύτιμο χώρο του Εργαστηρίου Υγιεινής που χρησιμοποιεί, επί μακρόν, ως γραφείο, κωλυσιεργεί.

Επαφίομαι στην ευθυκρισία σας και είμαι στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη διευκρίνιση βασισμένη σε στοιχεία.

**Με εκτίμηση,
Ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας Α.Π.Θ.**

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ Ι. ΔΑΡΔΑΒΕΣΗΣ
Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ.**